



В Вологодской области местному жителю предъявлено обвинение в убийстве, совершенном 18 лет назад



Следственными органами СУ СК России по Вологодской области возобновлено следствие по приостановленному ранее уголовному делу об убийстве таксиста. Обвинение в совершении преступления, предусмотренного п. «и» ч. 2 ст. 105 УК РФ (в ред. ФЗ РФ от 21.07.2004 №73-ФЗ) предъявлено 49-летнему местному жителю.

По данным следствия, 9 мая 2005 года 45-летний житель г. Череповца, работавший таксистом, сообщил по радио коллегам о том, что подвергся нападению. В тяжелом состоянии пострадавший был обнаружен во дворе одного из домов на ул. Парковой и госпитализирован прибывшей бригадой скорой помощи в лечебное учреждение, где скончался спустя несколько часов от полученного ножевого ранения. По данному факту было возбуждено и расследовалось уголовное дело по ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство), однако на тот период



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

установить лицо, причастное к совершению особо тяжкого преступления, произошедшего в темное время суток, правоохранителям не удалось, следствие было приостановлено. Несмотря на это, работа по раскрытию преступления не прекращалась.

Во исполнение поручений заместителя Председателя СК России Александра Владимировича Клауса об активизации деятельности по раскрытию тяжких и особо тяжких преступлений против личности, совершенных на территории региона в прошлые годы, уголовное дело было повторно изучено соответствующей аналитической группой, состоящей из наиболее опытных следователей, криминалистов и сотрудников полиции. О намеченных перспективах в раскрытии заместителю Председателя СК России было доложено на состоявшемся в Вологде в январе текущего года межведомственном оперативном совещании, в ходе которого были изучены имеющиеся по делу доказательства, выделены наиболее приоритетные версии произошедших событий, рассмотрены варианты получения дополнительных улик и сведений, необходимых для установления виновного лица.

После выполнения запланированного комплекса следственно-оперативных мероприятий, были собраны доказательства, уличающие фигуранта. Так, были повторно проанализированы данные поквартирного обхода близлежащих домов, около которого был обнаружен потерпевший, проверена причастность каждого из жителей того периода к преступлению. Один из жильцов пояснял, что слышал, как ночью к дому подъехал автомобиль, после чего через несколько минут раздался женский крик и звук, характерный для падения, а затем звук быстро удалявшихся шагов. Следствию удалось установить двух сожителей, которые в ту ночь вернулись домой на такси в состоянии опьянения.

Весной 2023 года следователем по особо важным делам следственного отдела по г. Череповец был проведен ряд следственных действий, в ходе которых мужчина, слышавший женский крик в ночь происшествия, опознал по голосу женщину из указанной пары. Под тяжестью добытых улик, она призналась, что явилась прямым свидетелем убийства, которое совершил ее 49-летний бывший сожитель.

В совокупности с иными доказательствами полученные данные явились достаточными для предъявления фигуранту, отрицавшему свою причастность к особо тяжкому преступлению, обвинения по п. «и» ч. 2 ст. 105 УК РФ (в ред. ФЗ РФ от 21.07.2004 №73-ФЗ) - убийство, то есть умышленное причинение смерти другому человеку, из хулиганских побуждений.



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

Злоумышленник был задержан и по ходатайству следствия судом заключен под стражу. По версии следствия, в ту ночь он, находясь на переднем пассажирском сидении в салоне автомобиля такси, которым управлял потерпевший, после окончания поездки, не желая оплатить заказ, используя отсутствие денежных средств как малозначительный повод к убийству, совершил нападение на водителя, ударив того ножом.

В настоящее время следствием продолжаются мероприятия, направленные на закрепление доказательственной базы, в том числе проводится комплекс необходимых судебных экспертиз.

17 Мая 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1792864>